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Ata da XX a Reunião Extraordinária 

Local: Subprefeitura de Santo Amaro (reunião virtual) 

Data: 05/06/2023                                            Horário: das 17h30 às19h20 

Participantes: Silvia, Claudia Maksoud, Nerise, Cecília, Adilson, Fanny, Maria do 

Carmo. Sonia não pode participar, mas enviou suas escolhas para o PLOA 2024 

no grupo: propostas 2857; 2390; 2846 e 2874.  

Pauta da reunião: 

☆ Seleção de cinco propostas para o PLOA 2024, referentes ao tema Meio 

Ambiente, para envio ao Conselho Participativo Municipal – CPM, com indicação 

da ordem de prioridade.  

☆ Participação do CADES Santo Amaro na reunião sobre Atividades dos 

CADES Regionais e os ODS, dia 07/06, das 10:00 às 13:00 horas.  

 

Item 1 – Seleção de cinco propostas para o PLOA 2024, referentes ao tema 

Meio Ambiente, por ordem de prioridade  

Silvia leu todas as propostas e o grupo selecionou as seguintes, por 

unanimidade, com exceção da quinta, que não foi escolhida pela Sonia, na 

seguinte ordem de prioridade: 

1º - 2874 - Coleta seletiva em 100% dos espaços e prédios públicos. A cidade 

possui serviço de coleta seletiva, regular e semanal, em quase todo o seu 

território. Porém, grande parte dos espaços e prédios públicos não participa por 

falta de recipientes adequados para armazenar os resíduos recicláveis. 

Propostas: - Distribuir coletores duplos padronizados e devidamente 

identificados, para resíduo reciclável e comum, em todos os espaços e prédios 

públicos, e containers para armazenar o resíduo reciclável até o dia da coleta e 

- Retomar o programa de educação ambiental com foco na separação de 

resíduos recicláveis em parceria com as cooperativas, para divulgação em todos 

os espaços públicos, com ênfase nas escolas. Projeto CADES Santo Amaro 

desde 2019: SEI 6053.2022/0006986-6. "Demanda prioritária do CADES Santo 

Amaro: reunião de 26.04.2023" 
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2º - 2846 - Plano de águas por Subprefeitura, com ênfase nas SBNs - 

Construir aplicativo para registro/identificação de focos de enchente em tempo 

real, georreferenciados, com informações pluviométricas e ações das unidades 

de Defesa Civil; - Mapear todas as nascentes, córregos e rios com respectivas 

bacias, incluindo banco de dados completo; - Ampliar as áreas permeáveis: 

construção de jardins de chuva e biovaletas nas regiões mais elevadas; abertura 

de vagas verdes (5 a 10% do total de vagas públicas e privadas a céu aberto); 

adoção de piso drenante em todas as obras públicas e legislação/incentivo para 

as privadas, etc. Disponibilizar todas as ações e informações em plataformas 

públicas como o GEOSAMPA e o OBSERVA São Paulo, entre outras. "Demanda 

prioritária do CADES Santo Amaro: reunião de 26.04.2023" 

3º - 2857 - Coleta de resíduos orgânicos: pátios de compostagem e 

biodigestores - Construir pátios de compostagem em todas as Subprefeituras 

para receber os resíduos de 100% das feiras livres da cidade e também o resíduo 

verde resultante das podas realizadas em seus territórios; - Instalar biodigestores 

nas Subprefeituras para receber, diariamente, os resíduos orgânicos 

provenientes das refeições servidas nas escolas e creches municipais de suas 

áreas de atuação. A Escola de Agroecologia da SVMA possui um modelo de 

biodigestor para teste e avaliação e - Implantar a coleta diária de resíduos 

orgânicos nos estabelecimentos de ensino municipais ou acondicionar em 

bombonas/outros recipientes adequados (sacos biodegradáveis) para coleta 

programada. "Demanda prioritária do CADES Santo Amaro: reunião de 

26.04.2023" 

4º - 2390 - Arborização e Manejo Arbóreo na Subprefeitura de Santo Amaro 

Plantar 1000 árvores nativas em Santo Amaro, entre elas frutíferas. Rever o 

manejo arbóreo evitando as podas drásticas que tiram a vitalidade das árvores, 

alteram a estrutura anatômica colocando em risco a queda. Há necessidade de 

liberação das raizes sufocadas por concreto, pois assim como as supostas 

compensações refletem no dano ambiental da fauna e flora local. 

5º - 2662 - IPTU Verde Para prosperar na região de Santo Amaro, a energia 

solar precisa do incentivo de isenção do IPTU Verde. Medida esta já adotada por 

outras prefeituras e subprefeituras de São Paulo. Esta medida beneficia 

consumidores, gera empregos, estimula o comércio local além de diminuir 

significativamente a emissão de CO2 na atmosfera! Marcelo Tessi EFX Solar 

(11) 9.6139-4639 

Os participantes da reunião concordaram em auxiliar Maria do Carmo, também 

membro do Conselho Municipal Participativo, no registro das justificativas 

apresentadas durante a discussão para cada uma das propostas analisadas, que 

serão envidas aos respectivos autores.  
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 Item 2 - Participação do CADES Santo Amaro na reunião sobre Atividades 

dos CADES Regionais e os ODS, dia 07/06 (10:00 às 13:00) 

Cláudia acordou com Rute de fazer a sua fala sobre as ações voltadas para 

Compostagem a partir das 12:00 horas.  

O grupo aprovou o envio do documento sobre o projeto “Conexão Parques, Água 

e Arte”, divulgado no grupo.  Maria do Carmo fará o encaminhamento e proporá 

para Rute que o CADES Santo Amaro se apresente a partir do meio dia.  

Fanny enviará documento com algumas atividades do CADES e respectivos 

ODS para que todos complementem e participem.  

Silvia destacou a atitude colaborativa e a harmonia existente no CADES Santo 

Amaro, indicativa da prática do ODS 16 – Paz, Justiça e Instituições Fortes.  

 

II. ENCAMINHAMENTOS (e respectivos responsáveis): 

Esta Ata será enviada ao Conselho Participativo Municipal, com o resultado da 

indicação de propostas do CADES Santo Amaro e respectivas prioridades para 

o PLOA 2024. 

A Ata desta reunião será elaborada de forma coletiva. Fanny montará a estrutura 

e encaminhará para que cada participante faça a devida revisão e 

complementação. 

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da XXª Reunião 

Extraordinária do CADES Santo Amaro.  
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___________________________________________ 

Silvia Berlink 

Coordenadora CADES Santo Amaro 

 

De acordo. 

 

___________________________________________ 

Thamyris Nagell 

Subprefeita de Santo Amaro 

Presidente do CADES Santo Amaro 

 

LISTA DE PRESENÇA XXª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 05/06/2023 

CADES SANTO AMARO - GESTÃO 2022/2024 

CONSELHEIROS ENTIDADE 
REPRESENTADA  

CONTATO ASSINAT
URA 

JUSTIFICATIVA 
AUSÊNCIA 

SOCIEDADE CIVIL     

Titulares:     

Adilson A. Araújo  CADES Santo Amaro a3adilson@gmail.com  Presente 

Amanda Zoé F. Pares CADES Santo Amaro zoehpares@gmail.com  Ausente 

Fanny Elisabete Moore   CADES Santo Amaro fanmoore@gmail.com  Presente 
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Maria do Carmo F.  Lotfi CADES Santo Amaro mmlotfi@yahoo.com.br  Presente 

Marília Magnani P. Barros CADES Santo Amaro mariliamagnani@hotmail.com  Ausente 

Rosangela da Silva CADES Santo Amaro   Ausente 

Silvia L. Sorroche Berlinck CADES Santo Amaro silvia@sorrisosustentavel.eco.br  Presente 

Sônia M. Nakano Felipone CADES Santo Amaro sonia.felipone@gmail.com  Ausente e 
participante 

Cláudia Sisla Maksoud CADES Santo Amaro claudiamacksoud@hotmail.com  Presente 

Nerise Hoff CADES Santo Amaro nerise.hoff@gmail.com  Presente 

Suplentes:     

Carlos Henrique A. Oliveira  CADES Santo Amaro yurichan@uol.com.br  Ausente 

Gisela Franchini Corleto CADES Santo Amaro gisela.franchini@hotmail.com  Ausente 

Hugo Mendes Santa Cruz  CADES Santo Amaro   Ausente 

Jaciara Schaefer Rocha CADES Santo Amaro arquiteturajaciara@gmail.com  Ausente 

Marcel Marques de Brito CADES Santo Amaro marcelmarquesdebrito@hotmail.com  Ausente 

Maria Cecília A.de Oliveira  CADES Santo Amaro   Presente 

Thiago Luis Alves Maia CADES Santo Amaro thiagolamaia@gmail.com  Ausente 

     

PODER PÚBLICO     

Thamyris Nagell  Sub. Santo Amaro   Ausente 

Mara Solange Pasi Sub. Santo Amaro   Ausente 

Roberta Ferreira SVMA   Ausente 

Engenheiro Carlos Cabral  Sub. Santo Amaro   Ausente 

     

VOLUNTÁRIOS     
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Nenhum     

 

 

 

 

 

 

 

 

 


